
 

13.12.2019 

Hilf dem Weihnachtsmann! 

 

Es ist Freitag der 13. und der Weihnachtsmann geht 

ausgeschlafen in die Wichtelanlage. Verwundert muss er 

feststellen, dass kein einziger Wichtel seine Arbeit erledigt. 

Nach einem kleinen Rundgang durch das Wichtelheim 

bemerkt er die Wichtel schlafen. Sofort fragt er einen Wichtel 

wieso kein einziger Wichtel Spielzeuge anfertigt. Der Wichtel 

antwortet:“ Hast du das etwa vergessen? Es ist Freitag der 13. 

Würden wir heute arbeiten würde das Pech alles 

zerstören.“ Verwundert fragt der Weihnachtsmann:“ Seid ihr 

etwa abergläubisch?“ „Ja“, antwortet der Wichtel. „Aber es ist 

kurz vor Weihnachten und wir dürfen es uns nicht erlauben 

einen Tag lang nicht zu arbeiten“, sagt der Weihnachtsmann.  

Jetzt bist du gefragt: Der Weihnachtsmann muss, bevor er die 

fehlenden Geschenke nachkauft einiges nachrechnen. Kannst 

du ihm helfen?  
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Die Teddybärenmaschine hätte in den nächsten 24 Stunden, in 

jeder Stunde 57 Teddybären hergestellt.  

Die Spielzeugeisenbahnmaschine hätte noch 3 Stunden lang 

Eisenbahnen hergestellt. In 9 Minuten stellt sie 4 Eisenbahnen 

her.  

Die Fahrradmaschine stellt in 3 Stunden 2 Fahrräder her und 

wäre noch 24 Stunden weitergelaufen.  

Was muss der Weihnachtsmann noch kaufen?   

Antwort A:                             Antwort B:                         

1.368 Teddybären                1.368 Teddybären 

108 Eisenbahnen                   80 Eisenbahnen                

16 Fahrräder                          16 Fahrräder   

Antwort C: 

1.368 Teddybären 

80 Eisenbahnen 

14 Fahrräder 
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